Приложение 3
Дидактические материалы
(для самостоятельного решения учащимися)
1. Распродажа. [2]
№1. Антикварный магазин приобрел старин​ный предмет за 30 тыс. р. И выставил его на про​дажу, повысив цену на 60%. Но этот предмет был продан лишь через неделю, когда магазин снизил его новую ueну на 20%. Какую прибыль получил магазин при продаже антикварного предмета?
№2. На весенней распродаже в одном мага​зине шарф стоимостью 350 р. уценили на 40%, а через неделю еще на 5%. В другом магазине шарф такой же стоимости уценили сразу на
45%. В ка​ком магазине выгоднее купить этот шарф?

№3. Во время распродажи масляные краски для рисования стоимостью 213 р. за коробку про​давали на 19% дешевле. Сколько примерно денег сэкономит художественная студия, если она купит партию в 150 коробок?

2. Тарифы.[2]
№1. В начале года тариф на электроэнер​гию составлял 40 к. за 1 кВт' ч. В  середине года он увеличился на 50%, а в конце года - еще на50%. Как вы считаете, увеличился ли тариф на - 100%, менее чем на 100%, более чем на 100%?
№2. Стоимость проезда в городском авто​бусе составляла 5 р. В связи с инфляцией она воз​росла на 200%. Во сколько раз повысилась стои​мость  проезда в автобусе? Можно ли ответить на поставленный вопрос, не зная стоимости проезда?

№3. В этом году тарифы на услуги лодоч​ной станции оказались на 20% ниже, чем в про​шлом году. Можно ли утверждать, что в прошлом году тарифы были на 20% выше, чем в нынешнем году?

3. Штрафы.[2]
№1. За несвоевременное выполнение договорных обязательств сотрудник фирмы лишается 25% месячного оклада, и, кроме того, за каждый просроченный месяц к штрафу прибавляется 5% месячного оклада. Оклад сотрудника 10 тыс. р. В каком размере он должен заплатить штраф при нарушении сроков на 5 месяцев?
№2. Занятия ребенка в музыкальной шко​ле родители оплачивают в сбербанке, внося еже​месячно 250 р. Оплата должна производиться до15-го числа каждого месяца, после чего за каждый просроченный день начисляется пеня в размере 4% от суммы оплаты занятий за один месяц. Сколько придется заплатить родителям, если они просрочат оплату за неделю?

4. Банковские операции. [2]
№1. Вкладчик открыл счет в банке, внеся 2000 р. на вклад, годовой доход по которому со​ставляет 12%. Какая сумма будет лежать на его счете через год; через два года; через 6 лет? 

№2. Банк обещает вкладчикам удвоить" их сбережения за пять лет, если он воспользуются вкла​дом «Накопление» С годовой процентной ставкой 16%. Проверьте, выполнит ли банк свое обязательство.
№3. В прошлом году Антон для оплаты своего обучения воспользовался кредитом сбербан​ка, взяв сумму 40 тыс. р. С обязательством возвра​тить кредит (с учетом 20% годовых) через 3 года. В этом году снижены процентные ставки для креди​та на оплату обучения в образовательных учрежде​ниях: с 20% до 19% годовых. Поэтому у Бориса, последовавшего примеру брата, долг окажется меньше. На сколько?

5. Сложные проценты. [3]
№1. Цену на некоторый товар увеличили снача​ла на 30%, потом опять увеличили на 20%, а спустя не​которое время уменьшили на 50% . Выразите в процентах окончательное изменение цены по сравнению с первона​чальной.
№2. Предприятие работало три года. Выработка продукции за второй год возросла на р% , а на следующий год на 10% больше. Определите, на сколько процентов увеличилась выработка за второй год, если за два года она увеличилась в общей сложности на 48,59%?

6. Голосование. [2]
№1. Из 550 учащихся школы в референду​ме по вопросу о введении Ученического совета участвовали 88% учащихся. На вопрос референду​ма 75% принявших участие в голосовании ответи​ли «да»_Какой процент от числа всех учащихся школы составили те, кто ответил положительно?
№2. Собрание гаражного кооператива счи​тается правомочным, если в нем приняли участие 2/3 всех его членов, и вопрос считается решённым, если за него проголосовали не менее 50% присутствовавших. В гаражном кооперативе 240 человек. На собрание пришли 168, а за положительное решение обсуждаемого вопроса проголосовали 86 человек. Какое принято решение?
7. Задачи из «стохастики». [6]
№1. Случайным образом выбрали двузначное число. Найдите вероятность (в %) того, что оно:

а) оканчивается нулём;
б) состоит из одинаковых цифр;

в) больше 27 и меньше 46;

г) не является квадратом целого числа.
№2. Случайным образом одновременно выбирают две буквы из 33 букв русского алфавита. Найдите вероятность (в %) того, что:

а) обе они согласные;

б) среди них есть «ъ»;

в) среди них нет «ъ»;

г) одна буква гласная, а другая согласная.
8. Задачи на смеси и сплавы. [5]
№1. Один раствор содержит 20% (по объему) соляной кислоты, а второй - 70% кислоты. Сколько литров первого и второго раствора нужно взять, чтобы получить 100 л 50-%-ного раствора соляной ки​слоты?
№2. Имеется кусок сплава меди с оловом массой 15 кг, содер​жащий 40% меди. Сколько чистого олова надо прибавить к этому куску, чтобы  получившийся новый сплав содержал 30% меди?
